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U nás v kraji
Zpravodaj Královéhradeckého kraje říjen 2025

Modernizace náchodské nemocnice vstupuje 
do závěrečné etapy. Kraj hledá stavebníka

Na Rychnovsku začala stavba 
severozápadní části obchvatu 
města Solnice. Investorem je Krá-
lovéhradecký kraj, který již dříve 
uzavřel smlouvu o dílo se sdruže-
ním společností MADOS MT, SWIE-
TELSKY stavební, FIRESTA – Fišer 
a MDS solution. Nová komunikace 
se otevře v roce 2027. Celkem vyjde 
na více jak za 326 milionů korun 
včetně DPH. 

„Dopravní zátěž, kterou přináší 
provoz v okolí průmyslové zóny 
Solnice–Kvasiny, se musí řešit 

komplexně. Obchvat Solnice je 
jednou z klíčových investic, která 
pomůže zlepšit kvalitu života 
lidí v této části kraje a zároveň 
podpoří další rozvoj významného 
hospodářského centra regionu,“ 
uvedl hejtman Petr Koleta.

Přípravné stavební práce zača-
ly v minulých měsících odvozem 
skryté ornice, prováděním přelo-
žek inženýrských sítí a pilotovým 
založením všech mostních objek-
tů. Nejzajímavějším stavebním 
objektem celé stavby je mostní 

estakáda o celkové délce 262,7 
metru. 

Radní pro investice Zdeněk 
Praus zdůraznil důležitost koor-
dinace velkých staveb v regionu: 
„Obchvat Solnice je investice, která 
se připravovala několik let a nava-
zuje na další projekty v okolí. Díky 
spolupráci kraje, státu i obcí se daří 
realizovat strategické stavby, které 
mají přímý dopad na kvalitu života 
obyvatel a atraktivitu našeho regio-
nu pro investory.“ |

Dokončení na straně 3

Královéhradecký kraj vyhlásil 
výběrové řízení na stavební fir-
mu, která dokončí druhou etapu 
modernizace Oblastní nemocni-
ce Náchod. Úkolem stavebníků 
bude zbourat dvě dosloužilé 
budovy a na jejich místě posta-
vit moderní pavilon napojený 
na stávající objekty. Na stavební 
práce má kraj připraveno 1,5 mi-
liardy korun a stavět by se mohlo 
na jaře příštího roku.

„Modernizace náchodské nemoc-
nice je největší investicí do zdravot-
nictví v našem kraji. Stavební práce 
vyjdou maximálně na 1,5 miliardy 

korun bez DPH a dalších 68 milionů 
bude stát vybavení nábytkem. 
Vznikne tak moderní a praktické 
zařízení pro spádovou oblast s více 
než 200 tisíci obyvateli,“ uvedl hejt-
man Petr Koleta. 

Předpokládaný termín 
zahájení stavebních prací je 
první čtvrtletí roku 2026. Začne 
se budováním nových úniko-
vých schodišť včetně drobných 
stavebních prací v pavilonu C a B, 
následně po kolaudaci začnou 
vlastní demolice. 

„Stavební firma nejprve zbourá 
stávající pavilony D a E, které 

již nemohou sloužit pacientům 
ani zaměstnancům nemocnice, 
a na jejich místě vyroste nový 
pavilon D.

Kraj také zajistí centrální 
zastřešenou halu s hlavním 
vstupem přes pavilon ambulance 
a neurologie a stavební úpravy 
ve stávajících třech přilehlých 
pavilonech A, B a C, aby vše bylo 
plně propojené. Předpokládáme, 
že stavební práce potrvají tři a půl 
roku včetně zkušebního provozu,“ 
sdělil radní pro oblast majetku 
a investic Zdeněk Praus. |
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Královéhradecký kraj zahájil stavbu obchvatu Solnice

Vážení čtenáři,
na tradičních krajských dožínkách 
v Hradci Králové jsme oslavili konec 
žní. Pro mě to byl den strávený mezi 
regionálními producenty, zeměděl-
ci i zástupci středních škol které 
mají co dočinění se zemědělstvím 
a potravinářstvím. Ovšem pravou 
atmosféru těchto oslav jste udělali 
vy, samotní návštěvníci této akce. 
 Chtěl bych připomenout, že 
ačkoli v době dožínek tradičně dě-
kujeme našim zemědělcům, jejich 
práce zdaleka nekončí se sklizní. 
Je to celoroční tvrdá dřina, která 
se potýká s nedostatkem kvalifi-
kované pracovní síly a je výrazně 
ovlivňována nejen tuzemskými, ale 
i evropskými rozhodnutími. Je ur-
čitě důležité mít na paměti, že naše 
země se bez silného zemědělství 
a potravinářství určitě neobejde. 
Je smutné, že jsme svědky likvida-
ce vlastních provozů a rostoucí 
závislosti na dovozech potravin 
z okolních zemí. Vláda by si měla 
uvědomit, že i zemědělství je strate-
gickým odvětvím, než bude pozdě!
 Náš kraj v rámci svých možnos-
tí zemědělství podporuje. Věřím, že 
významnou roli hraje vzdělávání – 
právě na našich středních školách 
vyrůstají noví odborníci, kteří 
jednou převezmou štafetu a budou 
udržovat tradici i kvalitu místního 
zemědělství.
 Dovolte mi, abych při této pří-
ležitosti poděkoval všem, kteří se 
starají o to, aby byl na našem stole 
dostatek kvalitních potravin. Vaše 
práce je nenahraditelná!

Petr Koleta
hejtman Královéhradeckého kraje

SLOVO HEJTMANA

www.khk.cz
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Kraj hledá stavebníka na závěrečnou etapu modernizace náchodské nemocnice
Dokončení ze strany 1
Smyslem modernizace náchod-

ské nemocnice je zcelení areálu, 
který postupným historickým 
vývojem a nárůstem významu za-
řízení zabral řadu budov, což bylo 
náročné a nepraktické na provoz. 
Budovy navíc přesáhly svou život-
nost a nebylo možné pro ně najít 
nové využití. 

„V novém pavilonu D umístíme 
laboratorní patro s transfuzní 
stanicí, hemodialýzou a mik-
robiologickou a biochemickou 
laboratoří. Díky tomuto pavilonu 
se také rozšíří interní a urologic-
ká ambulance. Pavilon bude mít 
nové oddělení onkologie a interní 
jednotky intenzivní péče a péče 
pro předčasně narozené děti, nové 
interní lůžkové oddělení a léčeb-
nu dlouhodobě nemocných. Tím 
z náchodské nemocnice vznikne 

kompaktní zařízení pohodlné pro 
zaměstnance i pacienty,“ doplnil 

náměstek hejtmana pro zdravot-
nictví Jiří Mašek. 

Součástí nového pavilonu bude 
také rozšíření dětského lůžkového 
oddělení a centrální hospodářské 
zázemí pro zásobování nemocnič-
ního monobloku. V rámci etapy 
vzniknou i prostory pro radiologii, 
které provozně navážou na stáva-
jící zobrazovací metody umístěné 
v pavilonu K a zároveň navážou 
na centrální zastřešenou halu.

První etapu kraj dokončil 
v roce 2020. Stavební náklady 
na dva nové pavilony tehdy do-
sáhly 1,4 miliardy korun. Oblastní 
nemocnice Náchod je největším 
zdravotnickým zařízením v rámci 
Zdravotnického holdingu Králo-
véhradeckého kraje. Nemocnice 
v základních oborech zajišťuje 
zdravotní péči pro spádovou ob-
last s více než 200 tisíci obyvateli, 
ve specializovaných oborech až 
pro 250 tisíc obyvatel. |

Ve Velkém Poříčí kraj plánuje rozsáhlou rekonstrukci objektu 
střední průmyslové školy za 230 milionů korun

Královéhradecký kraj navýšil 
rozpočet plánované rekonstrukce 
objektu Střední průmyslové školy 
Otty Wichterleho ve Velkém Poříčí 
na Náchodsku. Celkové náklady 
by mohly dosáhnout téměř 230 
milionů korun, což je o 48 milio-
nů korun více, než činila původně 
schválená částka z června 2024. 
K navýšení dochází především 
v důsledku růstu cen stavebních 
prací a technologií. 

„Připravovaná rekonstrukce 
umožní udržení široké nabídky 
oborů ve Velkém Poříčí. Rozšíře-
ní praktické výuky z pronajatých 
prostor firmy WIKOV a plánova-
ná rekonstrukce zajistí moderní 
dílny pro strojírenství, nové ate-
liéry pro umělecké obory i učeb-
ny pro aranžéry a krejčí. Nové 
prostory zároveň podpoří zájem 
studentů o tyto obory, o jejichž 
absolventy je v regionu mezi 
zaměstnavateli velký zájem,“ 
uvedla náměstkyně hejtmana 
Jana Berkovcová odpovědná 
za oblast školství a sportu.

Projekt počítá s demolicí části 
haly a bývalé kotelny v areálu školy. 
Na jejich místě vznikne třípodlažní 
část budovy s atriem a plánována 
je také třípodlažní vestavba. Nové 
kapacity umožní rozšíření části 
praktické výuky strojírenských 

”V novém pavilonu D umístíme laboratorní patro 
s transfuzní stanicí, hemodialýzou a mikrobiologickou 
a biochemickou laboratoří. Pavilon bude mít nové oddě-
lení onkologie a interní jednotky intenzivní péče a péče 
pro předčasně narozené děti.“  

Jiří Mašek, 
náměstek hejtmana pro zdravotnictví 

”Rozšíření praktické výuky z pronajatých prostor firmy 
WIKOV a plánovaná rekonstrukce zajistí moderní dílny 
pro strojírenství, nové ateliéry pro umělecké obory 
i učebny pro aranžéry a krejčí.“

Jana Berkovcová, 
náměstkyně pro oblast školství a sportu

Z REGIONU

oborů z hronovské části školy a zá-
roveň zlepší podmínky pro výuku 
uměleckých oborů díky vybudová-
ní moderních ateliérů.

Součástí stavebních úprav bude 
i přesun oboru aranžér do nových 
prostorných učeben ve druhém 

podlaží nad strojírenskou praxí. 
Uvolněné prostory škola využije 
pro dočasně utlumený obor krejčí 
a také pro část praktické výuky 
oboru modelářství a návrhářství 
oděvů.

„Projekt má zpracovanou 
projektovou dokumentaci a také 
všechna potřebná povolení k re-
alizaci. V tuto chvíli pracujeme 
na veřejné soutěži na dodavatele 
stavebních prací, kterou chceme 
vypsat letos na podzim. Zaháje-
ní stavby by mohlo proběhnout 
na jaře příštího roku,“ doplnil 
radní pro investice Zdeněk Praus.

Střední průmyslová škola Otty 
Wichterleho navazuje na dlouho-
letou tradici výuky strojírenských, 
elektrotechnických, polygrafic-
kých a textilních oborů na školách 
v Hronově a ve Velkém Poříčí. 
Právě ve Velkém Poříčí kraj v roce 
2018 otevřel nové centrum odbor-
né přípravy polygrafických oborů 
za bez mála 80 milionů korun.  
Další informace o škole jsou k dis-
pozici na www.spsow.cz. |

Vizualizace budoucí podoby náchodské nemocnice.Vizualizace budoucí podoby náchodské nemocnice.
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Začala stavba obchvatu Solnice, hotovo bude za dva roky
Dokončení ze strany  1 
Nový úsek silnice I/14 v délce 

1,7 kilometru povede západně 
od Solnice na Rychnovsku mimo 
zastavěné území a naváže na již 
vybudovanou jihozápadní část 
obchvatu. 

„Stavba bude trvat do roku 
2027 a přinese nejen odlehčení 
centra města od tranzitní dopravy 
na frekventované silnici I/14, ale 
také lepší napojení na strategickou 
průmyslovou zónu. Součástí pro-
jektu jsou nové okružní křižovatky, 
čtyři mostní objekty, protihluková 
opatření a další infrastruktura, 
která zvýší bezpečnost i kom-
fort všech účastníků silničního 
provozu,“ doplnil první náměstek 
hejtmana pro dopravu Jan Jarolím.

V průběhu roku 2026 dojde 
v několika etapách k betonáži nos-
né konstrukce mostu o celkovém 
objemu 2 443 m3 betonu. V rámci 
stavby hlavní trasy silnice I/14 se 
uloží 60 000 m3 zeminy do násypu 
nového silničního tělesa. Na začát-
ku a konci obchvatu vzniknou dvě 
nové okružní křižovatky. 

Investici kraj realizuje ve spo-
lupráci s Ředitelstvím silnic 
a dálnic ČR a je součástí širšího 
projektu rozvoje průmyslové 
zóny Solnice–Kvasiny. Finan-
cování zajišťují stoprocentně 
prostředky ze Státního fondu do-
pravní infrastruktury. Kompletní 
administraci projektu má na sta-
rosti oddělení průmyslových zón 
krajského Centra investic, rozvoje 
a inovací.

Předpokládaný termín zpro-
voznění stavby je v první polovi-
ně roku 2027. Po dokončení bude 
celý obchvat předán do majetku 
ŘSD a bude sloužit řidičům jako 
silnice I. třídy.

Obchvat Solnice je již druhou 
významnou stavbou v oblasti. 
Na konci května kraj zahájil také 
stavbu východního obchvatu 
Častolovic za 474 milionů korun 
včetně DPH. Obě komunikace 
dohromady přispějí k výraz-
nému snížení dopravní zátěže 
v centrech obou měst, která leží 
v blízkosti zóny zaměstnávající 
více než 10 tisíc pracovníků. |

”Součástí projektu jsou nové okružní křižovatky, čtyři 
mostní objekty, protihluková opatření a další infrastruk-
tura, která zvýší bezpečnost i komfort všech účastníků 
silničního provozu.“

Jan Jarolím, 
1. náměstek hejtmana pro dopravu 

Hejtman Petr Koleta předává ocenění Ondřeji Mrňávkovi a Jiřímu Tóthovi.

Z REGIONU

Hejtman Královéhradecké-
ho kraje Petr Koleta společně 
s náměstkem pro zdravotnic-
tví Jiřím Maškem, ředitelem 
Zdravotnické záchranné služby 
KHK (ZZS KHK) Liborem Senetou 
a ředitelem Fakultní nemocnice 
Hradec Králové (FN HK) Alešem 
Hermanem osobně poděkova-
li dvěma lékařům – Ondřeji 
Mrňávkovi a Jiřímu Tóthovi –, 
kteří se v červnu letošního roku 
podíleli na výjimečné záchraně 
těhotné ženy a její ještě nenaro-
zené dcery.

„Příběh, který na konci léta 
proletěl celou republikou, je 
ukázkou vysoké profesionality 
našich lékařů a záchranářů. 
Díky nim dnes může mamin-
ka držet v náručí svou dceru. 

Zároveň je to důkaz, že systém 
zdravotní péče v našem regionu 
funguje přesně tak, jak má – 

od tísňové linky až po urgentní 
příjem,“ zhodnotil hejtman Petr 
Koleta.

Za svůj mimořádný profesní 
i lidský výkon oba ocenění obdr-
želi Pamětní medaili hejtmana 
Královéhradeckého kraje společně 
s dárkem v podobě speciální kraj-
ské edice hodinek Prim.

K události došlo v pátek 
28. června krátce před osmou 
hodinou večer, kdy posádky ZZS 
KHK vyjížděly k mimořádnému 
případu – těhotné ženě v pokro-
čilém stádiu těhotenství se náhle 
zastavilo srdce.

Díky rychlému zásahu, souhře 
celého týmu ZZS KHK a vysoce 
odborně vedené resuscitaci se 
podařilo obnovit srdeční činnost. 
Žena byla neprodleně převezena 
do FN HK, kde lékaři provedli císař-
ský řez. Na svět tak přišla zdravá 
holčička. |

Lékařům se podařilo zachránit matku i její nenarozenou dceru. 

”
Jsme součástí skvěle fungujícího systému,“ říkají
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FOTOSTRANA

Společně nás chrání už 25 let. Bezpečné nábřeží ukázalo skvělou 
spolupráci složek IZS

V Hradci Králové se na začátku září uskutečnilo Bezpečné nábřeží 
zaměřené na prezentaci vybavení a práci složek IZS. Letos jsme si navíc 
připomněli už 25 let od vzniku samotného systému spolupráce při 
záchraně lidí v nouzi.  Na Eliščině a Smetanově nábřeží tak mohli diváci 
vidět špičkovou techniku policistů, hasičů, záchranářů, celníků, vě-
zeňské služby i vojáků – a hlavně jejich akční ukázky. Třeba záchranu 
tonoucího z podvěsu vrtulníku, ukázku lezecké činnosti hasičů, bioha-
zard zásah nebo třeba policejní hipologii. Více už v naší fotoreportáži. |

Hasiči-lezci ukázali, jak pomocí takzvaného tyrolského traverzu zachraňují raněné v těžko 
dostupném terénu.

Jízdní policie ukázala, jak ze sedel klabonosých starokladrubáků dokáží zvládnout rozlícený 
dav i pachatele se zbraní.

Záchranáři, hasiči a policisté předvedli perfektní spolupráci při transportu pacienta podezře-
lého z nakažení ebolou.

Jednou z nejočekávanějších dynamických ukázek byla záchrana tonoucího z vody vrtulníkem.

Složky IZS nominovaly přes 20 posádek, které závodily mezi sebou na dračích lodích. Zvítězili 
dva týmy policistů a jedni záchranáři.

Vojáci přivezli na Bezpečné nábřeží vozidla výsadkářů i obrněné sanitky mediků.

Zájemci se mohli u každé složky IZS zastavit, prohlédnout si vybavení i výstroj a lecčemu 
novému se i přiučit.
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FOTOSTRANA

Královéhradecký kraj uspořádal v polovině září Svátek seniorů na Pivovarském náměstí. 
Akce nabídla bohatý program včetně hudebních vystoupení, divadelních představení 
a preventivních programů.

Česká lesnická akademie Trutnov vstoupila do nového školního oslavou 170 let své existen-
ce a zároveň 80 let působení v Trutnově. Stovky hostů z řad žáků a jejich rodičů, absolventů 
i pedagogů si mohly prohlédnout výstavu k historii školy, zapojit se do různých tematických 
aktivit.

Dobrovolní hasiči v Javornici na Rychnovsku za přítomnosti náměstka hejtmana Jiřího Ště-
pána slavnostně uvedli do provozu zbrusu novou hasičskou zbrojnici, na kterou kraj přispěl 
více jak dvěma miliony korun.

Safari Park zažil doslova žirafí týden. Narodilo se zde mládě žirafy Rothschildovy, zdravý 
a silný sameček, a do stáda se po misi v Liberci vrátila známá samice Obioma, se kterou 
přijela i mladá samice z tamní zoo.

Jubilejní 20. ročník Dožínek Královéhradeckého kraje přilákal do Hradce Králové tisíce 
návštěvníků. Součástí oslav bylo slavnostní ocenění zemědělců, potravinářů a studentů. 
Hejtman Petr Koleta naopak od zemědělců převzal tradiční věnec symbolizující konec žní.

V Novém Městě nad Metují se odehrál 47. ročník Festivalu české filmové komedie. V sedmi 
dnech promítl 12 nových českých komedií, které se utkaly o ceny odborné poroty.
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Trutnovská nemocnice rozšiřuje provoz onkologického 
stacionáře, novinkou je biologická léčba

Péče o onkologické pacien-
ty v trutnovské nemocnici se 
mění v souladu se současnými 
medicínskými trendy. Lůžkové 
oddělení nahradil stacionář 
s ambulantní terapií, kde mohou 
pacienti nově využít možnosti 
čerpat biologickou léčbu. 

Za ní museli dosud cestovat 
do některého z komplexních 
onkologických center. Jde o nový 
typ protinádorových léků, které 
působí přednostně na nádorové 
buňky a zmírňují tak nežádoucí 
účinky na zdravé tkáně.

„Biologická léčba je cílená léčba, 
která se podává u vybraných typů 
onkologických diagnóz a je určena 
převážně pro metastazující one-
mocnění. Aplikuje se samostatně 
nebo v kombinaci s chemoterapií. 
Pacientům ji podáváme nitrožilní 

infuzí, injekcí nebo v tabletách a je 
plně hrazena zdravotními pojiš-
ťovnami. Jsem ráda, že díky rozší-
ření indikací a možnosti delegace 
léčby z komplexního onkologické-
ho centra (KOC) se tato léčba stává 
dostupnější i pro pacienty mimo 
centrová pracoviště,“ popsala 
primářka onkologického oddělení 
trutnovské nemocnice Miloslava 
Vaculíková.

Onkologický stacionář v trut-
novské nemocnici se rozšířil ze 
třech stávajících lůžek na dvoj-
násobek. S novým organizačním 
uspořádáním jsou spokojeni 
pacienti i personál.

„Pro onkologické pacienty, 
jejichž stav bude vyžadovat 
hospitalizaci, máme dostatečnou 
kapacitu na chirurgickém, gyne-
kologickém či interním oddělení, 

v závislosti na jejich diagnóze,“ 
vysvětlil ředitel Oblastní nemocni-
ce Trutnov Miroslav Procházka.

„Vysoce specializovanou část 
onkologické péče je samozřejmě 
nutné centralizovat do velkých 
nemocnic s ohledem na efektivní 
využití drahých technologií i pří-
tomnost vysoce specializovaných 
odborníků. Na druhou stranu vý-
bor České onkologické společnosti 
i Komplexní onkologické centrum 
FN HK podporují možnost podá-
vání systémové léčby v regionál-
ních onkologických centrech, a to 
včetně té léčby, která byla dosud 
vázaná pouze na velké instituce. Je 
naprosto skvělé, že se ON Trut-
nov podařilo restrukturalizovat 
onkologické pracoviště v souladu 
se současnými trendy směřujícími 
k ambulantní onkologické péči, 

zajišťované v úzké spolupráci 
komplexního a regionálního on-
kologického centra,“ doplnil Milan 
Vošmik, vedoucí KOC Fakultní 
nemocnice Hradec Králové a člen 
výboru ČOS.       

Oddělení klinické a radiační 
onkologie Oblastní nemocnice 
Trutnov a.s. zajišťuje komplexní 
diagnostiku a terapii solidních 
nádorů všech stádií. Léčba pro-
bíhá na základě nejnovějších 
poznatků medicíny ve spolupráci 
s Komplexním onkologickým 
centrem Fakultní nemocnice Hra-
dec Králové, které metodicky vede 
onkologická pracoviště v celém 
Královéhradeckém kraji. Kromě 
stacionáře je pacientům v trut-
novské nemocnici k dispozici 
všeobecná, dispenzární a paliativ-
ní ambulance. |

Nové nástroje zdokonalí diagnostiku v oblasti tlustého střeva, 
dvorská nemocnice modernizuje vybavení 

Endoskopické pracoviště 
dvorské nemocnice posílilo své 
vybavení o nejmodernější tech-
nologii. Nově získané přístroje 
umožní špičkovou diagnostiku 
i léčbu onemocnění trávicího 
traktu. Dvorská gastroentero-
logie je Centrem pro screening 
kolorektálního karcinomu a vy-
hledávaným pracovištěm tohoto 
typu v našem kraji. Ke své práci 
dlouhodobě používá nejmoder-
nější přístroje svého druhu. 

„Nově jsme převzali dva nové 
nejmodernější kolonoskopy – 
endoskopické přístroje na vyšet-
ření tlustého střeva, poskytující 
dokonalé zobrazení patologických 
lézí tlustého střeva. Naše vyba-
vení záhy doplníme o moderní 
elektrochirurgickou jednotku, 
která umožní provádět invazivní 
zákroky v trávicím systému, včetně 
zástavy krvácení,“ vysvětluje ředi-
tel dvorské nemocnice a primář 
Pavel Křenovský. 

Endoskopické pracoviště Měst-
ské nemocnice Dvůr Králové nad 
Labem ročně provede přibližně 

1000 endoskopických výkonů, 
z nichž asi 200 tvoří screeningové 
koloskopie. Lékaři pacientům od-

straní zhruba 100 malých nádorů 
či polypů z tlustého střeva ročně, 
čímž významně přispívají k zá-
chraně lidských životů pacientů 
z Královédvorska i dalších regionů. 
Těchto diagnóz bohužel plošně 
přibývá. 

„V rámci celonárodního pro-
gramu screeningu kolorektálního 
karcinomu podáváme hlášení 
do centrálního registru a sleduje-
me, že tu máme rok od roku více 
výkonů i vyšší záchyt karcinomů,“ 
shrnula gastroenteroložka dvor-
ské nemocnice Hana Volfová. 

I z tohoto důvodu je moderní 
vybavení endoskopického pracovi-
ště velkým přínosem. 

„Endoskopické pracoviště naší 
nemocnice je v provozu každý 
všední den a provádí jak diagnos-
tické, tak terapeutické zákroky, 
včetně zástavy krvácení v horním 
i dolním trávicím traktu pomocí 
nejmodernějších metod,“ doplnil 
Pavel Křenovský. |
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Jednotky dobrovolných hasičů 
dostanou od kraje 28 milionů 
korun

Částkou 28 milionů korun pod-
poří Královéhradecký kraj rozvoj 
jednotek sborů dobrovolných ha-
sičů obcí, které požádaly o dotace 
v rámci tří krajských dotačních 
programů. Například dobrovolní 
hasiči z Úpice na Trutnovsku nebo 
Police nad Metují na Náchodsku 
získají příspěvek ve výši 1,5 milio- 
nu korun na pořízení cisternové 
automobilové stříkačky, stejnou 
částku obdrží také hasiči z Nové 
Paky na Jičínsku na opravu 
automobilové stříkačky. Rozdě-
lení dotací včera schválili krajští 
zastupitelé kraje.  

„Sbory dobrovolných hasičů 
jsou nezastupitelnou součástí 
integrovaného záchranného sys-
tému a jsou důležitou podporou 
Hasičského záchranného sboru 
Královéhradeckého kraje. Dobro-
volní hasiči často zasahují jako 
první u dopravních nehod, požárů 
nebo povodní, a proto je investice 
do jejich vybavení zároveň investi-
cí do bezpečí života všech obyvatel 
kraje. Podpora kraje ale není jen 
o pořizování nových vozidel či 
o opravách hasičského zázemí. 
Věnujeme se také vzdělávání, 
zvyšování akceschopnosti a rozši-
řování řidičských oprávnění, aby 
mohla být činnost dobrovolných 
jednotek co nejefektivnější,“ uvedl 
náměstek hejtmana pro regionál-
ní rozvoj Jiří Štěpán.

Obce a města mohly žádat 
o podporu ve třech dotačních 
programech. V rámci programu 
Obnova hasičské techniky pro 
obce s JPO získá celkem osm 
žadatelů dotace v celkové výši 7,7 
milionu korun. Tyto projekty mají 

být realizovány do konce listopa-
du 2027.

Do stejného data mají být 
ukončeny projekty podpořené 
v rámci dotačního programu Zvý-
šení akceschopnosti JPO zřizova-
ných obcemi v Královéhradeckém 
kraji, do kterého přišlo celkem 36 
žádostí s požadavkem na dotaci 
přesahující 20 milionů korun. 
Všechny žádosti splnily požadavky 
dotačního programu.

Posledním dotačním progra-
mem je Podpora JPO zřízených 
obcí v Královéhradeckém kraji, 
který cílí na rozšíření řidičského 

oprávnění pro členy jednotek 
požární ochrany. V tomto progra-
mu kraj mezi 12 žadatelů rozdělí 
částku 262 tisíc korun.

Královéhradecký kraj podpo-
ruje svými dotačními programy 
jednotky sborů dobrovolných 
hasičů obcí dlouhodobě, v posled-
ních letech se každoročně jedná 
o desítky milionů korun. Kromě 
dotací na modernizaci techniky 
poskytuje kraj také individuální 
příspěvky na výstavbu a rekon-
strukce hasičských zbrojnic. |

”Podpora kraje ale není jen o pořizování nových vozidel či 
o opravách hasičského zázemí. Věnujeme se také vzdělá-
vání, zvyšování akceschopnosti a rozšiřování řidičských 
oprávnění, aby mohla být činnost dobrovolných jednotek 
co nejefektivnější.“ 

Jiří Štěpán , 
náměstek hejtmana pro regionální rozvoj

Trvalou záštitu Rady 
Královéhradeckého kraje 
získalo 30 kulturních akcí

Celkem 30 tradičních akcí zís-
ká na období 2026–2029 trvalou 
záštitu Rady Královéhradeckého 
kraje. Vedení kraje tímto činem 
potvrdilo svou dlouhodobou pod-
poru kulturnímu dění v regionu. 
Na jejich podporu je v roce 2026 
vyčleněna částka 8,49 milionu 
korun. Záštita kromě finanční po-
moci přináší také veřejné uznání 
a spolupráci s krajem například 
v oblasti propagace.  

„Přidělení trvalé záštity je pro 
tyto mimořádné akce zárukou 
podpory ze strany kraje na příští 
čtyři roky, a to nejen finanční. Jed-
ná se o události, které tvoří kultur-
ní identitu našeho kraje a určitě si 
podporu zaslouží, oproti před-
chozímu období jsme přistoupili 
k navýšení počtu podporovaných 
akcí a také navýšení celkové částky 
určené na jejich podporu,“ uvedl 
hejtman Petr Koleta.

Kraj podpoří mimo jiné hudeb-
ní festivaly Brutal Assault, Rock 
for People, Jazz Goes to Town nebo 

Lodžie Worldfest. Z dalších oblastí 
například Krajkářské slavnosti 
ve Vamberku, Poláčkovo léto, Sym-
pozium ilustrace, připomínku bi-
tvy u Hradce Králové – Königgrätz 
1866, ale také akce s jedinečným 
charakterem jako Tavení skla dře-
vem či festival Menteatrál, který 
vyniká svým sociálním rozměrem.

Do konce června kraj obdržel 
54 žádostí o záštitu z toho 22 po-
řadatelů usilovalo o opakovanou 
podporu, 32 návrhů bylo nových. 
Žádosti prošly hodnocením odbor-
né komise složené ze zástupců 
odboru kultury kraje a dalších 
externích odborníků. Na základě 
toho rada kraje schválila udělení 
trvalé záštity 30 kulturním akcím.

V období let 2022–2025 získalo 
trvalou záštitu 22 akcí. V roce 
2025 byla jejich finanční podpora 
ve výši 6,6 milionu korun. Navýše-
ní na 8,49 milionu korun od roku 
2026 tak potvrzuje, že kraj vnímá 
kulturu jako zásadní prvek regio-
nální identity a soudržnosti. |

Seznam akcí s trvalou záštitou Rady kraje 
na roky 2026–2029

 1. Brutal Assault
 2. REGIONY – Mezinárodní 
  divadelní festival Hradec  
  Králové
 3. Mezinárodní divadelní festival  
  REGIONY (open air část)
 4. Mezinárodní folklorní festival  
  Červený Kostelec IOV
 5. Jazz jde městem / Jazz Goes  
  to Town
 6. Menteatrál
 7. Rock for People
 8. Mezinárodní hudební festival  
  Za poklady Broumovska
 9. Lodžie Worldfest
 10. Festival Jičín – město pohádky
 11. Jiráskův Hronov
 12. THEATRUM KUKS
 13. Festival CIRK-UFF
 14. Šrámkova Sobotka
 15. Hudební fórum Hradec Králové
 16. Broumovské diskuse

 17. Krajkářské slavnosti 
  ve Vamberku
 18. International music festival  
  JAZZINEC
 19. Sympozium ilustrace
 20. Výročí bitvy u Hradce Králové  
  Königgrätz 1866
 21. Mezinárodní horolezecký  
  filmový festival
 22. Sborové slavnosti – Czech  
  Choir Festival – Hradec Králové
 23. TrutnOFF Open Air Festival
 24. Oživlý Josefov
 25. Festival F. L. Věka
 26. Benefice Police Symphony  
  Orchestra
 27. Tavení skla dřevem
 28. Poláčkovo léto
 29. Svatoanenské slavnosti 
  bez bariér
 30. Řezbářské sympozium 
  Proměny dřeva

Z REGIONU
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Na hospicovou péči kraj v příštím roce uvolní 31 milionů korun 
Zastupitelstvo Královéhradec-

kého kraje schválilo vyhlášení 
dotačního programu na podporu 
hospicové péče v roce 2026. Pro-
gram je určen k zajištění spolufi-
nancování hospicové péče, která 
představuje komplex lékařských, 
ošetřovatelských, rehabilitačních 
a poradenských služeb poskyto-
vaných nevyléčitelně nemocným 
pacientům. 

„Hospicová péče je pro kraj 
a jeho obyvatele nepostradatel-
ná. Pomáhá nejen pacientům, 
ale i jejich rodinám zvládnout 
nelehké životní období v důstoj-
ných podmínkách. Každoroční 

podpora ze strany kraje zajišťu-
je stabilitu sítě poskytovatelů 
a dostupnost této služby pro naše 
obyvatele,“ uvedla náměstkyně 
pro oblast sociálních věcí Jana 
Hůlková.

V současnosti hospicovou 
péči v Královéhradeckém kraji 

Z REGIONU

poskytuje pět mobilních hospiců 
a pobytový (tzv. kamenný) hospic 
v Červeném Kostelci. V roce 2026 
by se tato síť měla rozšířit o nový 
hospic ve Stěžerách.

Pro rok 2026 kraj na hospi-
covou péči vyčlení celkem 31 
milionů korun, přičemž částka 

počítá i s podporou nového zaří-
zení ve Stěžerách. Dotace budou 
poskytovány jako součást vyrov-
návací platby za službu obec-
ného hospodářského zájmu. 
Žádost budou jednotlivé hospice 
moci podávat od 14. října do  
18. listopadu 2025.

Hospicová péče se zaměřuje 
na zmírnění bolesti a dalších obtí-
ží vyplývajících z nemoci a jejích 
komplikací a současně respektuje 
všechny další potřeby nemocného 
i jeho blízkých.

Přehled hospicové péče včet-
ně kontaktů je na webu  
www.socialnisluzbykhk.cz. |

Královéhradecký kraj podpořil 2,7 miliony korun úpravu lyžařských běžeckých tratí
Celkovou částkou 2,72 milionu 

korun podpořil Královéhradecký 
kraj údržbu lyžařských běžec-
kých tratí během nastávající zim-
ní sezony. Zastupitelé rozhodli, 
že destinační společnost Krko-
noše – svazek měst a obcí získá 
necelých 1,7 milionu korun, přes 
milion korun připadne desti-
nační společnosti Orlické hory 
a Podorlicko. 

„Turisté, kteří přijíždějí do hor-
ských oblastí našeho regionu 

během zimní sezony využívají 
nejen sjezdovky přímo v areálech, 
ale vyrážejí také na různé túry 
na běžkách, a proto každoročně 
přispíváme na údržbu lyžařských 
běžeckých tratí, které významně 
přispívají k atraktivitě Krkonoš 
a Orlických hor pro trávení ak-
tivní dovolené,“ uvedl náměstek 
hejtmana Jiří Štěpán.

Krkonoše – svazek měst 
a obcí v žádosti o dotaci uvedl, 
že v zimní sezoně bude v části 

Krkonoš a v Podkrkonoší upra-
vováno 521 kilometrů běžeckých 
tras. Trasy budou v závislosti 
na sněhových podmínkách 
upravovány od 1. prosince 2025 
do 31. března 2026 průměrně 
dvakrát týdně.

V Orlických horách je v plánu 
minimálně dvakrát týdně údržba 
zhruba 290 kilometrů tras pro bě-
žecké lyžování, samozřejmě v zá-
vislosti na sněhových podmín-
kách. Novinkou pro zimní sezónu 

2025/2026 v Orlických horách má 
být pořízení kamer do roleb, které 
nabídnou aktuální snímky přímo 
z údržby tras.

Královéhradecký kraj podpo-
ruje údržbu lyžařských běžeckých 
tratí dlouhodobě, v minulosti to 
bylo prostřednictvím dotačního 
programu, který se však od roku 
2023 nevyhlašuje, a tak jednotli-
vé destinační společnosti žádají 
každoročně o příspěvek prostřed-
nictvím individuálních dotací. |

Středoškoláci v regionu budou moci tvořit vlastní kulturní akce s podporou kraje
Středoškolskou variantu 

projektu Hack the Culture zahájil 
Královéhradecký kraj společně 
s Královéhradeckým krajským in-
stitutem pro vzdělávání a inovace 
(KKIVI) na začátku září. Středo-
školákům nabídne jedinečnou 
příležitost stát se organizátory 
kulturních akcí podle vlastních 
představ s finanční podporou 
a odborným vedením. 

„Naší ambicí je, aby mladí lidé ne-
vnímali kulturu jako něco hotového, 
co pouze konzumují, ale jako něco, 
co mohou sami ovlivnit a tvořit. 
Projekt Hack the Culture jim k tomu 
dává konkrétní příležitost. Zájem-
ci mohou získat až 20 tisíc korun 
na realizaci vlastní kulturní akce,“ 

řekl Jiří Štěpán, náměstek hejtmana 
pro kulturu a cestovní ruch.

Projekt Hack the Culture je 
otevřen všem studentům středních 
škol v Královéhradeckém kraji. Ti 
mohou získat finanční podporu 
a odborné vedení při realizaci vlast-
ní kulturní akce, ať už jde o koncert, 
komunitní setkání, happening, 
divadelní představení, workshop 
nebo jinou kulturní aktivitu.

Na jedné akci se může podílet 
jednotlivý student nebo tým, při-

čemž přihlášený projekt má šanci 
získat podporu až ve výši 20 tisíc 
korun. Kromě financí organizátoři 
získají také konzultace a men-
toring od odborníků na kulturu, 
podnikaní a marketing. Studenti 
se naučí nejen plánovat a realizo-
vat kulturní události, ale i spolu-
pracovat a komunikovat s partne-
ry a dalšími institucemi.

„Projekt je skvělou možností, 
jak propojit vzdělávání s praxí. 
Studenti si vyzkouší nejen krea-
tivní tvorbu, ale také zodpověd-
nost za celý proces – od nápadu, 
přes přípravu až po samotnou 
realizaci. Získané zkušenosti jim 
pomohou nejen v dalším studiu, 
ale i v osobním a profesním 

životě,“ doplnila náměstkyně Jana 
Berkovcová odpovědná za školství 
a sport.

Projekt vychází z pilotního 
ročníku, který odstartoval letos 
na jaře ve spolupráci s Univerzitou 
Hradec Králové. Vznikla pětice 
studentských akcí napříč žánry – 
od hudby a performance až po vý-
stavy či komunitní projekty. 

První výzvu projektu Hack the 
Culture pro střední školy kraj ote-
vřel 15. září a trvá do konce října. 
Samotné akce se pak budou konat 
v průběhu příštího roku. Podrob-
nosti o přihlášení, podpořených 
tématech i pravidlech jsou zve-
řejněny na webu www.kkivi.cz/
hack-the-culture. |

”Hospicová péče je pro kraj a jeho obyvatele nepostra-
datelná. Každoroční podpora ze strany kraje zajišťuje 
stabilitu sítě poskytovatelů a dostupnost této služby pro 
naše obyvatele.“ 

Jana Hůlková, 
náměstkyně pro oblast sociálních věcí
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Noví mistři tradiční rukodělné výroby jsou dva kováři, 
švadlena a vedoucí souboru Hadářek 

Součástí zahájení Meziná-
rodního folklorního festivalu 
v Červeném Kostelci je i slavnost-
ní předání titulu Mistr tradiční 
rukodělné výroby Královéhra-
deckého kraje za rok 2024. Letos 
se jím stali kováři Ondřej Klír 
a Ondřej Požár, vedoucí folklor-
ního souboru Hadářek Markéta 
Janušová a Miroslava Holečková 
za šití a vyšívání. 

„Tradiční lidová řemesla jsou 
vzácným bohatstvím našeho kraje. 
Uchovávají dovednosti, příběhy 
i kulturní paměť, která se předává 
z generace na generaci. Noví nosi-
telé titulu Mistr tradiční rukodělné 
výroby dokazují, že poctivá ruční 
práce i uchovávání lidových zvyků 
má stále své pevné místo i v dnešní 
době. Velmi si vážím jejich úsilí,“ 
uvedl náměstek pro kulturu a re- 
gionální rozvoj Jiří Štěpán. 

Titul Mistr tradiční rukodělné 
výroby Královéhradeckého kraje 
uděluje Rada Královéhradecké-
ho kraje za významný přínos 
v oblasti tradiční lidové kultury, 
a to tvůrcům v oborech tradičních 
lidových řemesel a těm, kteří 
se významně zasloužili o jejich 
udržování a rozvoj za předchozí 
kalendářní rok. Nově je ocenění 
udělováno také významným osob-
nostem dlouhodobě působícím 
v oblasti tradiční lidové kultury. 
Součástí udělení titulu je i finan- 
ční odměna ve výši 10 tisíc korun. 

Za rok 2024 obdrželi titul:
• Miroslava Holečková – v oboru 

textil, strojové vyšívání; 
• Markéta Janušová – osobnost 

v oblasti péče o tradiční lidovou 
kulturu; 

• Ondřej Klír – v oboru umělec-
kého kovářství; 

• Ondřej Požár – v oboru 
kovářství, podkovářství (cenu 
v zastoupení převzal Miroslav 
Sixta).

Návrhy na nominace přijímá 
Regionální pracoviště pro tradiční 
lidovou kulturu při Muzeu vý-

chodních Čech v Hradci Králové.  
Ocenění schvaluje Rada Králo-
véhradeckého kraje na základě 
doporučení Odborné komise pro 
tradiční lidovou kulturu. Nomina-
ci může podat kdokoliv. 

Žádané výšivky zdobí kroje 
i prapory široko daleko  

Miroslava Holečková z Opočna 
zasvětila svůj život ručním pra-
cím a především výšivce, které se 
intenzivně věnuje od roku 1993. 
Z původního koníčku vytvořila 
vysoce ceněné umění. Její výšivky 
dnes zdobí kroje, dobové oděvy 
i spolkové a obecní prapory. Její 
práce si našly cestu do folklor-
ních souborů, muzeí i význam-
ných institucí – například 
k Vojenskému souboru Ondráš, 
do muzea v Novém Bydžově či 
k souborům Horačky, Kohoutek, 
Jitro a mnoha dalším. Díky peč-
livosti a vlastnímu uměleckému 
rukopisu se stala vyhledávanou 
autorkou výšivek, které nesou kus 
tradice i současného řemeslného 
mistrovství.

Srdce i duše souboru Hadářek 

Markéta Janušová z Náchoda 
se zasloužila o uchování lidových 
písní, tanců a říkadel prostřednic-
tvím Dětského folklorního soubo-
ru Hadářek v Červeném Kostelci, 
který vede. Díky ní se stovky dětí 
setkávají s autentickou podobou 
lidové kultury, učí se jejím hodno-

tám a přirozeně je předávají dál. 
Její práce stojí na osobním vztahu 
k folkloru a na mezigeneračním 
přenosu tradic. Hadářek pod jejím 
vedením patří mezi respektované 
soubory, které reprezentují region 
na významných akcích. Markéta 
Janušová tak zásadním způsobem 
přispívá k tomu, aby živý odkaz 
našich předků zůstal součástí 
života i dnešní generace.

Kovářství starých mistrů 
v novém pojetí 

Kovář Ondřej Klír, který si 
za svůj domov zvolil Broumovsko, 
vnáší do regionu tvůrčí ener-
gii a cit pro umělecké řemeslo. 
Už od dětství ho přitahoval 
středověk a práce se železem 

a dnes dokáže tento sen přetavit 
do originálních děl. Vystudoval 
kovářskou školu v Turnově i Fa-
kultu umění a designu v Ústí nad 
Labem. Jeho tvorba spojuje tradič-
ní postupy s moderním cítěním 
a nachází uplatnění v umělec-
kých plastikách i při spolupráci 
s památkáři. Stopy jeho práce lze 
najít na broumovských kostelech 
i v krajině – třeba na kříži u cy-
klostezky, kde vytvořil svatozář 
a lucerničku. Ondřej Klír ukazuje, 
jak lze staré řemeslo uchopit 
novým, živým způsobem.

Řemeslo přechází z otce na syna

Kovář Ondřej Požár z Rychnova 
nad Kněžnou patří k výrazným 
nositelům kovářské tradice pod 
Orlickými horami. V Ličně vede 
vlastní kovárnu a zároveň se ak-
tivně podílí na oživení historické 
kovárny v Dobrušce, která slouží 
nejen jako muzeum, ale i jako 
skutečná dílna. Velký důraz klade 
na předávání řemesla. Své zkuše-
nosti sdílí se dvěma syny, z nichž 
starší se již podílí na zakázkové 
výrobě, a také s učni Střední 
školy řemeslné v Jaroměři. On-
dřej Požár tak není jen mistrem 
ve svém oboru, ale i pokračovate-
lem tradice, který dává kovářství 
budoucnost. |

Informace o ocenění i návod, jak 
nominovat řemeslníka, naleznete 
na webu Muzea východních Čech 

v HK: www.muzeumhk.cz
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Výstava Zrození měst ve východních Čechách představí vznik 
i proměny významných východočeských měst 

Muzeum východních Čech 
v Hradci Králové otevřelo u pří-
ležitosti 800 let od první zmínky 
o Hradci Králové jako o městě 
výstavu zaměřenou na vůbec nej-
starší a nejvýznamnější středo-
věká města východních Čech. 

Archeologická výstava nazvaná 
„Zrození měst ve východních Če-
chách“ v lapidáriu muzea nabídne 
návštěvníkům vhled do rané histo-
rie východočeských měst. Dozví se, 
za jakých podmínek města vznika-
la a proč některá také zanikala. 

V úvodní části výstavy se 
návštěvníci seznámí s počátky 
pětice nejvýznamnějších měst 
ve východních Čechách, což jsou 
Hradec Králové, Chrudim, Jaroměř, 
Vysoké Mýto a Nový Bydžov, a spat-
ří zajímavé nálezy, které se k nim 
váží. „Součástí bude také nový mo-
del východočeské městské krajiny 
a interaktivní možnost vyzkoušet 
si roli zakladatele měst,“ uvedl 
jeden z autorů výstavy, archeolog 
Radek Bláha.

Ve střední části výstavy projde 
návštěvník měšťanským domem 
z období 13. až 14. století, kde uvidí 
například černou kuchyni či obyt-
nou část s kachlovými kamny. Ta 
jsou podle spoluautorky výstavy, ar-
cheoložky Petry Rokoské, unikátní: 
„Stavba kachlových kamen je inspi-
rována dobovými ikonografickými 
prameny ze 13. až 14. století. Jejich 
základem je 30 kusů pohárovitých 
kachlů, které kamnům dávají zcela 
jiný vzhled, než na jaký jsou ná-
vštěvníci zvyklí u těch tradičních.“ 
Mobiliář příbytku pak tvoří repliky 

dřevěných nádob, z nichž některé 
jsou vyrobené podle originálních 
archeologických nálezů z Hrad-
ce Králové, ale také autentické 
archeologické nálezy představující 
spektrum předmětů denní potřeby 
měšťanů v prvních dvou staletích 
vrcholného středověku.

Poslední část výstavy je věnová-
na životu na dvorcích či volných 
prostranstvích za domy. Návštěv-
níci si prohlédnou pracoviště hrn-
číře z lokality Staré Mýto i soubor 
laboratorně zrekonstruovaných 
keramických hrnců, které byly 

součástí vsádky pece v Pekle nad 
Zdobnicí.

„Jedinečné je spojení pece 
postavené podle staromýtské před-
lohy a vyskládání jejího prostoru 
originálními nádobami z jedné 
keramické vsádky, kterou se poda-
řilo zachytit při archeologickém 
výzkumu,“ doplnila Petra Rokoská.

Nechybí ani odpadní jímky 
tvořící nedílnou součást zadních 
traktů parcel středověkých měš-
ťanských domů, a dokonce bude 
k vidění i průřez jednou z nich, 
včetně původních předmětů, které 
archeologové nalezli v jímkách či 
zasypaných studnách. 

V hradeckém muzeu budou 
poprvé vystaveny také nálezy z Ja-
roměře a Nového Bydžova: napří-
klad meč z 11. století či o tři století 
mladší dobře zachovaná dýka. 

Výstava potrvá do 26. dubna 
2026.  Návštěvníci se mohou těšit 
na komentované prohlídky s auto-
ry. Pro školní skupiny pak vzniknou 
speciální edukační programy. |

Oslavy 800. výročí Hradce Králové 
propojují města celého regionu

Hradec Králové letos slaví 800 
let od první písemné zmínky. K vý-
ročí vzniká projekt RÁJ KRÁLOVÉ – 
spojení měst, který propojí 
krajskou metropoli s 37 městy 
regionu. Každé z nich připravuje 
dar pro společnou výstavu, jež 
připomene Hradec jako srdce 
kraje. 

Vyvrcholení oslav 800. let Hrad-
ce Králové proběhne 1. listopadu 
2025 u Muzea východních Čech 
se slavnostním videomappingem 
a otevřením výstavy darů, která 
potrvá do 1. února 2026. Expozice 
nabídne příběhy, symboly i umě-
lecká díla, včetně modelu muzea 
s minimappingem, dostupného 
i po oslavách.

Dary měst jsou velmi rozmanité. 
Náchod věnuje sakuru přátelství 
doplněnou tisíci papírových 
jeřábů, které skládali obyvatelé 
města. Libáň posílá obraz památné 
Libáňské borovičky, Lázně Bělohrad 
připravují menhir z místního pís-
kovce a Hořice prostřednictvím své 
uměleckoprůmyslové školy vytvoří 
detailní model muzea určený pro 
minimapping. Další města přispějí 
originálními díly, od uměleckých 
artefaktů přes přírodní symboly až 
po historické předměty.

Výstava ukáže kraj jako celek, 
kde každý dar představuje nejen 
město, odkud pochází, ale i jeho 
vztah k Hradci a společnou souná-
ležitost celého regionu. |

Galerie moderního 
umění představuje 
expresivní kresby 
a fantazijní instalace

Galerie moderního umění 
v Hradci Králové uvedla dvě nové 
výstavy v rámci dlouhodobého pro-
jektu Jak sbírat umění: příběh Karla 
Tutsche. V Kabinetu sběratele se 
představuje skotský autor Andrew 
Gilbert (*1980), jehož expresivní 
kresby kriticky reflektují koloniál-
ní války a šíření evropské kultury. 
Karel Tutsch, významný sběratel, 
jeho díla dlouhodobě podporoval 
a zařadil do své kolekce.

V galerii Na bidýlku II probíhá 
výstava Tak rezaví příběh těsně před 
koncem, která představuje tvorbu 
Jana Wildy (*1994) z Jičína. Autor 

využívá kresbu, koláž, instalaci 
i keramiku a s hravostí i nadsázkou 
pracuje s motivy pohádek, mýtů 
a lidových příběhů. Jeho díla vtahují 
diváky do fantazijního světa, kde se 
prolíná minulost se současností.

Obě výstavy potrvají do  
16. listopadu. |
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NáZORY ZASTUPITELů

Hackathony a otevřená data 
Královéhradec-

ký kraj již 5.rokem 
pořádá hackathon 
využívající otevřená 
data pro studenty 
středních a vyso-
kých škol. Při hackathonech se vyvíjí 
návrhy aplikací, které mohou do bu-
doucna sloužit široké veřejnosti. 

Tyto akce jsou významným 
nástrojem pro podporu inovací 
ve vzdělávání s využitím nových 
technologií a nadčasových řešení ze 
strany talentovaných studentů. Ti 
prostřednictvím této soutěže získá-
vají praktické zkušenosti, které mají 
pozitivní význam pro jejich další 
profesní život. 

Mezi studenty je možné najít 
datové analytiky, vývojáře, grafiky. 
Královéhradecký hackathon je 
pořádán ve spolupráci s Univerzitou 
Hradec Králové a novinkou pro ten-
to ročník je využití nástrojů umělé 
inteligence. 

Základem pro vývoj aplikací 
jsou otevřená data kraje, která 
jsou umístěna v lokálním katalogu 
otevřených dat. Tento katalog je 
součástí datového portálu kraje 
Data KHK. Na základě otevřenosti 
úřadu je získán přístup ke kvalit-
ně zpracovaným datům, které se 
stávají během hackathonu jedi-
nečnými výukovými materiály, 
které inovují vzdělávací metody. 
Kraj nyní poskytuje 133 datových 
sad otevřených dat, což je o 34 da-
tových sad více než v předchozím 
ročníku soutěže.

Hackathony společně s otevře-
nými daty se tak stávají možnou 
metodou, která podporuje vzdělání 
v rámci informačních technologií, 
sdílení dat veřejnosti a zároveň 
dokáže zvýšit efektivitu výuky mezi 
studenty.

Miroslav Kodydek (ANO2011)
mkodydek@khk.cz

Rychnov nad Kněžnou ovládla Police Symphony 
Orchestra 

Poslední srpnový 
večer se Rychnov 
nad Kněžnou stal 
dějištěm jedineč-
ného kulturního 
zážitku. V neděli 30. 
srpna se na koncert Police Sympho-
ny Orchestra, Jana Ciny a Divadla Járy 
Cimrmana přišlo podívat více než 
2 500 lidí. Atmosféra byla dechberou-
cí! Publikum všech generací zaplnilo 
zámecký park a nechalo se unášet 
energií mladých muzikantů. 

Navzdory obavám z počasí se 
obloha nakonec slitovala a koncert 
se uskutečnil pod otevřeným nebem, 
což ještě umocnilo jeho kouzlo. 
Rychnov tak mohl být svědkem udá-
losti, která dalece přesahuje běžné 
kulturní vyžití. Byla to dost možná 
největší kulturní událost v novobobé 
historii města. Nepamatuji, že by 
u nás dva a půl tisíce lidí sedělo. 

Police Symphony Orchestra 
není jen „regionální kapela“. Tento 
originální hudební projekt si získal 
své jméno po celé republice. Jejich 
vystoupení se řadí mezi největší hu-
dební zážitky, které lze v Česku zažít. 
Nejde pouze o koncert, ale o setkání, 
které spojuje lidi a vytváří nezapo-
menutelnou atmosféru a duševní 
pohodindu. 

Královéhradecký kraj dlouhodo-
bě stojí za tímto souborem a podpo-
ruje jeho činnost. Při koncertě jsem 
si uvědomila, že to opravdu není 
podpora zbytečná. Police Symphony 
Orchestra dalece přesahuje hranice 
našeho kraje. Dokonce si myslím, že 
přesahuje i hranice naší republiky. 

Myšlenka, kterou šíří je, troufám 
si tvrdit, unikátní v celé Evropě 
a stojí za to ji podpořit. 

Jana Drejslová (Silní LÍDŘI)
jdrejslova@khk.cz

Královéhradecký kraj připravuje stavbu parkovacího domu 
v trutnovské nemocnici pro 165 aut

Radní Královéhradeckého kraje 
rozhodli o vypsání tendru na stav-
bu parkovacího domu v Oblastní 
nemocnici Trutnov, předpokládaná 
hodnota veřejné zakázky činí 227 
milionů korun bez DPH. Nový par-
kovací dům po dokončení nabídne 
návštěvníkům nemocnice i zaměst-
nancům 276 parkovacích stání.

Příslib financování této inves-
tiční akce schválilo na podzim 
2024 krajské zastupitelstvo, pro-
jekt počítá s novostavbou pětipod-

lažní budovy s železobetonovou 
konstrukcí. Podle předběžných 
odhadů by stavební práce měly tr-
vat od zahájení zhruba 16 měsíců.

Královéhradecký kraj inves-
toval do budování parkovacích 
domů u nemocnic již v minulosti, 
například v roce 2022 začal fun-

Články v této rubrice vyjadřují názory zastupitelů, případné reakce adresujte přímo autorům.

”Výstavbou parkovacího domu dojde k navýšení kapa-
city parkovacích stání v areálu trutnovské nemocnice. 
Projekt počítá také s osmi vyhrazenými místy pro imo-
bilní občany a čtyři místa budou připravena pro nabíjení 
elektromobilů.“ 

Zdeněk Praus , 
radní pro oblast investic a majetku 

Podpořte na Puntíkový den lidi s lupénkou 
Už pošesté se letos 29. října 

lidé po celé republice oblečou 
do puntíkatých triček, ponožek 
či šatů. Proč to dělají a proč byste 
se k nim měli přidat? Za oblé-
káním puntíků na Světový den 
psoriázy stojí akce s názvem 
Puntíkový den. 

Jeho cílem je podpořit ty, kte-
rým do života vstoupila nemoc 
jménem lupénka. A těch není 
málo – jen v Česku žije s touto po-
ruchou imunity přes čtvrt milionu 
lidí! Nejnápadnější jsou na lupén-
ce kožní projevy, ložiska na kůži 
pálí, někdy praskají do krve.

Právě na to upozorňuje Pun-
tíkový den, který letos připadá 
na středu 29. října. Oblečením 
do puntíků symbolizujících po-
myslná ložiska na kůži lidé uka-
zují, že lupénky nebojí. Do Pun-
tíkového dne se může zapojit 
každý sám, s rodinou, kolegy 

či spolužáky, obléct se do pun-
tíků, vyfotit se a snímek sdílet 
na sociálních sítích s hashtagem 
#PuntikovyDen2025.

Více informací o Puntíkovém 
dni je možné najít na na webo-
vých stránkách projektu  
www.puntikovyden.cz. |

govat parkovací dům se 165 místy 
v Oblastní nemocnici Náchod. 
Letos krajští zastupitelé schválili 
smlouvu o spolupráci s Fakultní 
nemocnicí Hradec Králové a měs-
tem Hradec Králové při přípravě 
a financování výstavby parkova-
cího domu u hradecké fakultní 
nemocnice. Parkovací dům má po-
moci vyřešit dlouhodobý nedosta-
tek parkovacích míst v nemocnici, 
který trápí pacienty, zaměstnance 
i další návštěvníky. |
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SOUTĚŽNÍ KŘÍŽOVKA

Objekt Ústavu sociální péče pro mládež Kvasiny by v budoucnu mohl sloužit seniorům
V budově Ústavu sociální péče 

pro mládež v Kvasinách na Rych-
novsku by v budoucnu mohlo 
vzniknout 45 až 60 pobytových lů-
žek pro seniory. Radní Královéhra-
deckého kraje odsouhlasili návrh 
spolupráce s obcí Kvasiny. Provoz 
stávajícího zařízení by v objektu 
mohl skončit v roce 2028, protože 
organizace v rámci transforma-
ce postupně přesouvá uživatele 
služeb do menších domácností 
v několika městech. 

„Na základě demografi ckého 
vývoje je nutné posílit na Rych-
novsku kapacity pobytových 
služeb pro seniory, které nejsou 
vzhledem k postupnému stárnutí 

populace dostačující. V případě 
Kvasin, které dosud provozují 
terénní sociální službu, se nabízí 
možnost převodu objektu domova 
na obec,“ uvedla náměstkyně 
hejtmana pro sociální oblast Jana 
Hůlková.

Podle návrhu spolupráce by 
kraj po ukončení provozu domo-
va převedl objekt do vlastnictví 
obce a poskytl jí fi nanční podporu 
na přípravu projektu na rekon-
strukci objektu. Ze strany kraje 
by mohlo být podpořeno i fi nan-

cování přestavby v odhadované 
výši 100 milionů korun, u níž se 
předpokládá i zapojení prostředků 
ze státního rozpočtu. 

Provoz pobytové služby by za-
jišťovala organizace založená obcí 
Kvasiny, případně i dalšími obcemi 
v regionu. Kraj by se také význam-
ně podílel na fi nancování provozu. 
Podle harmonogramu by mohla 
být smlouva uzavřena v druhém 
pololetí letošního roku, násled-
ně by začala příprava projektové 
dokumentace. Objekt, jehož převod 
obci je naplánován na rok 2028, 
by čekala dvouletá rekonstrukce, 
poskytování služby by mohlo být 
zahájeno v roce 2030. |




